

## 深圳200中小學 學生午休可「躺睡」

深圳今年計劃推動全市200所義務教育階段中小學（含校區）實現在校午休學生「舒心躺睡」，第一季度已有50所學校實現既定目標。

### 桌椅變床 教室鋪墊

課室桌椅「變身」午休椅、空教室鋪午休墊、儲物櫃藏午休床……為了讓更多孩子實現「躺睡」，深圳市各中小學在推行午休工作時各師各法。深圳梅香學校的孩子們午休時把自己的椅子放平，就可以躺下睡覺；而育才實驗學校的孩子們則是在午休時前往空置的教室，鋪開睡墊實現躺睡。

不過，教育部門發現，要讓學生們「舒心躺睡」，仍存在兩大問

題：一是部分學校教室面積標準低，受教室面積限制，無法實現教室內放平椅子躺睡；二是全市大部分學校課桌椅沒有達到報廢年限，無法進行採購更換。

對此，市政協委員、深圳技師學院黨委書記羅德超認為，應分批對沒有達到報廢年限的課桌椅採用捐贈、調撥等方式進行處理，否則等待自然達到報廢年限，時間太長，大部分學生無法從「舒心躺睡」這項工程中受惠。



▲南山外國語學校（集團）大沖學校，學生在午休課桌椅躺睡。

## 救助小貓 師生上寶貴一課

近月來，每天中午，廣東實驗中學越秀校區的同學們總會在校園某處聚集，一齊圍觀正慵懶曬太陽的小貓。這群小貓剛出生約兩三個月，由師生接力救助存活下來。在這場救援中，學校以愛心回應學生們的善良，師生共同體會人與自然之間的和諧共生。

救貓記的開端，是幾位學生偶然在巷子裏看見五隻被放在箱子中的小貓。他們不忍棄之不顧，選擇把小貓帶回學校，報告給老師。學校的數學老師林軒騰有充足的貓咪照護經驗，承擔照顧小貓的重任。最終，在學校和老師的救助下，五隻本來虛弱的小貓逐漸長得生龍活虎。

### 為校園帶來生機和快樂

談及把貓撿回學校一事，幾位同學覺得省實是一所有愛的學校，相信學校會救助小貓，或聯繫救援機構、動物保護協會。這場愛心救援經過師生的幾輪接力，善舉亦有漣漪效應。有同學成立了愛貓社，

為小貓籌集一筆愛心資金，希望給小貓進行社會化訓練，讓牠們成為既能生活自理、也能信任人類的小貓。

廣東實驗中學副校長黃濤說道。他介紹，等五隻小貓再長大一點並完成絕育手術之後，學校會找一個相對開放的籠子，讓這些小貓有更大的活動空間，並定期投餵。

小貓的到來，不僅給校園帶來更多生機和快樂，還讓同學們明白小動物是人類的好朋友。「讓學生親身感受關愛生命、尊重生命，維護生態平衡、生物多樣性的過程，是比課本知識更為直觀的教育」，省實生物老師黎慧說。



▲學校收養了小貓，為校園增添不少生氣。



## 校園地圖

### 養魚池



## 香港道教聯合會圓玄學院

### 陳呂重德紀念學校

香港道教聯合會圓玄學院陳呂重德紀念學校，是位於油塘的一所資助小學，以道化教育為宗旨，重視全人教育，注重學生在德智體群美五育方面皆有均衡的發展，學校增添不少設施，鼓勵學生積極參與各項多元活動，發揮個人潛能。

### 浸果皮



### 走廊壁畫



### 圖書館



### 開墾耕地

